MATEM
Proy \LEM Matematica para la Ensenanza Media
Matematica para |a ia Media

Qs

INsTITUTO TECNOLOGICO DE COSTA RICA
UNIVERSIDAD DE COSTA RiIca

Tercer Examen Parcial
Pre-Clalculo

DURACION: 3 HORAS
01 DE OCTUBRE DE 2016 PUNTAJE: 45 PUNTOS

Instrucciones Generales:

1. Lea cuidadosamente cada instruccién y pregunta antes de contestar.

2. Esta es una prueba que consta de tres partes: seleccion unica, respuesta corta y de desarrollo.

3. Las expresiones algebraicas que se presentan en este examen se asumen bien definidas en R

4. En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento necesario para obtener su solucion.

5. Escriba con boligrafo de tinta indeleble azul o negra. No proceden reclamos sobre pruebas escritas
con lapiz o que presenten alguna alteracién.

6. No se permite el uso de celulares.
7. Si algin procedimiento estd desordenado, no se calificara.
8. La calculadora que puede utilizar es aquella que contiene solo las operaciones basicas.

9. La prueba debe resolverse individualmente.
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I Parte. Seleccién Unica. Total de puntos 21

A continuacion se le presentan 21 enunciados, cada uno con cuatro opciones de respuesta de las cuales
solo una es correcta. Marque una equis (x) sobre la letra que antecede a la opcién que completa de forma
correcta cada enunciado.

1. Considere las siguientes afirmaciones:

I. loggz >0si0<z<1
I1. log%x>Osi0<x<1
ITI. log,3>0sia>1

De las afirmaciones anteriores, ;cuales son son verdaderas?

a) Ty III
b) Ty 11
c) Iy III

d) Solo IIT

2. Una opcién que presenta un ejemplo de una funcién decreciente y concava hacia arriba corresponde
a

a) f:R—1]0,+o0| tq f(zx) = 2"
b) f:]0,+0] — R tq f(x) = log, x
¢) [:R—]0,400[ tq f(z) = (%)_296

d) f:]0,+0] — R tq f(z) =log;
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3. Si g una funcién cuyo dominio es R tal que g(x) = 3* 4+ 2 entonces su ambito es

a) |-, 2]
b) 12,4+
c) ]—0,2[
d) [2,+o]
4. El dominio maximo de h (x) = log; (2 — x) es
a) ]—o0,2]
b) 12, +00]
¢) |—o,2]
d) [2,+00]
5. La funcién f definida por f (z) = (0, 1)_“2 corta al eje Y en el punto
a) (0,10)

b) (0,100)



6. Sean f y ¢ funciones tales que f(x) = a” y g(x) = log, x, sobre (f og) se puede afirma que
corresponde al siguiente tipo de funcién

a) identidad
b) constante
c¢) decreciente

d) no sobreyectiva

7. La expresion log, 2-log, 4-log, 8- log, 16- l0og232 es igual a
a) 1-2-3-4-5

b) 2-4-8-16-32
) 1+2+3+4+5

d) 24+4+8+16 + 32

1
8. Si log, (E) = 3 entonces k es igual a

a) —8

b) —=-

O =



9. La expresién e*"3719 o5 jgual a

a) 9

b) =9

¢) In9

d) 4In3 —1n9
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10. Una expresion equivalente a log & es

3z (x—1)

a) log(x +3) —log(x —1) —logx
b) 3log(x +3) —log (x — 1) — log(3x)
¢) 3log(z+3) —log3(z—1) + log(3x)
d) 3log(x +3) + 3log(x — 1) —3logx
11. Si se sabe que log2 ~ 0,301 y log &~ 0,698 entonces log; 2 es aproximadamente
a) 0,210
b) 0,431
c) 1

d) 2,319



12. La cantidad de carbono-14 presente en un organismo t anos después de su muerte esta dado por
la ecuacion A = Aye= 000124 donde Ay es la cantidad original de carbono-14 en el organismo. Si
una hoja fosilizada contiene 70 % de la cantidad original de carbono-14 entonces el fésil indica que
la hoja es de hace aproximadamente

e0,7

“) 5 000124 “hO8
0,7

) 9.000124 208

) _—ln 70 anos

“) 70, 000124
In0,7 N

4) 70,000124

13. El conjunto solucién de 2% = 10 es
1
0 {3
b) {5}
c¢) {log, 10}

d) {logy 2}

x2—4z+3

14. El conjunto solucién de 5 =1les

a) {1,3}

b) {—3,—1}

) {2-+v2,2+ 2}

d) {—2++v2,-2-+2}



1—
15. El conjunto solucién de log T 0
2+

a) @

b) {1}
{3
o

16. Un cono de volumen V; y un cilindro de volumen V5 tienen la misma altura y el area de sus bases
es igual entonces se puede afirmar que

a) Vi =3V,
1
1) Vo= 04
c) Vo =3V
1
d) Vl—g-i-Vz

17. Si se tiene una esfera de 4cm de radio y un cubo de 4c¢m de arista, sobre sus volumenes, se puede
garantizar que

a) los volimenes son iguales.
b) el volumen de la esfera es mayor que el del cubo.

¢) el volumen del cubo es mayor que el de la esfera.

4
d) la razén entre el volumen de la esfera y el del cubo es 3



18. Si el 4rea lateral de un cono mide 167y/5cm? y el radio de la base mide 4cm entonces su altura

mide

a) 8cm
b) 64cm
¢) 4v/6cm
d) 4+v/5em

19. En una piramide de base cuadrada de 8 ecm de lado y 12 e¢m de altura, la medida en cm de la

apotema de la pirdmide corresponde a

20. En una circunferencia de radio R se inscriben un cuadrado y un hexagono regular. La razon entre

la apotema del cuadrado y la del hexagono es:
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21. Considere las siguientes afirmaciones:

I. Toda cuerda contiene inicamente dos puntos del circulo.
II. La medida de una cuerda de una circunferencia de radio r es siempre menor o igual que 27.

III. Si AC' y CD son radios de una circunferencia entonces AD es un didmetro.

De las afirmaciones anteriores son verdaderas

a) Iy III
b) Tyl
c) Iy III

d) Solo IT

I1 Parte. Respuesta Corta. Total de puntos 8
Conteste correctamente las siguientes preguntas.

1. ;Cuéntos lados tiene un poligono que tiene en total 90 diagonales?

2. ;Cual es la medida del angulo central de un decédgono regular?

3. (Cual es el nimero de lados de un poligono regular cuyo lado mide 25 ¢m y tiene un perimetro de
325 em?

4. ;Cudl es el nombre del poligono regular cuyo angulo central mide 45°7

5. ;Cudl es la medida del radio de un hexagono regular si su apotema mide 12+/3 m?




. (Cudl es la longitud de una cuerda que dista 5 ¢m del centro de una circunferencia cuyo radio
mide 8 ecm?

. Un punto P dista 2 ¢m del centro de una circunferencia cuyo diametro mide 6 c¢m ;Cual es la
menor distancia de P a la circunferencia?

. El péndulo de un reloj describe un angulo de 20° al balancearse y la longitud del arco es de 371 m.
., Cudl es la longitud del péndulo?
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III Parte. Desarrollo. Total de puntos 16
A continuacion se le presentan 3 ejercicios. Resuélvalos en forma clara, correcta y ordenada. Deben
aparecer todos los procedimientos necesarios para resolver cada ejercicio.

1. Considere la funcién f: D — R tal que f () = 3 + In (22 — 3) Determine:

a) El dominio méximo D de f 1 punto.
b) La imagen de 2 y la ecuacién de la asintota de f 2 puntos
¢) La funcién inversa de f 3 puntos
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2. Halle el conjunto solucién de la siguiente ecuacion 5 puntos

1 +log (1 + 2x + 2?) —log (2? 4+ 6) = 2log (z + 1)
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3. Se inscribe un cilindro circular recto dentro de un cono circular recto. En el cono la altura mide
12 em y el radio de la base mide 6 cm. Si la altura del cilindro mide el doble del radio de su base.
Determinela razén entrel volumendel cono y el del cilindro. 5 puntos
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